	МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

	НАКАЗ
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	[bookmark: n3]
	Зареєстровано в Міністерстві 
юстиції України 
26 липня 2024 р. 
за № 1126/42471


[bookmark: n4]Про затвердження Змін до Положення про Міжнародний конкурс з української мови імені Петра Яцика
[bookmark: n5]Відповідно до статті 57-1 Закону України «Про освіту», ураховуючи Указ Президента України від 28 липня 2023 року № 455 «Про внесення змін до деяких указів Президента України», відповідно до пункту 8 Положення про Міністерство освіти і науки України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 жовтня 2014 року № 630, та з метою належного проведення Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика НАКАЗУЮ:
[bookmark: n6]1. Затвердити Зміни до Положення про Міжнародний конкурс з української мови імені Петра Яцика, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 13 березня 2008 року № 168, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 15 липня 2008 року за № 643/15334 (у редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 18 жовтня 2022 року № 924), що додаються.
[bookmark: n7]2. Директорату шкільної освіти (Хворостяний І.) забезпечити в установленому порядку подання цього наказу на державну реєстрацію до Міністерства юстиції України.
[bookmark: n8]3. Департаменту забезпечення документообігу, контролю та інформаційних технологій (Єрко І.) зробити відмітку у справах архіву.
[bookmark: n9]4. Цей наказ набирає чинності з дня його офіційного опублікування.
[bookmark: n10]5. Контроль за виконанням цього наказу покласти на заступника Міністра Сташківа А.
	[bookmark: n11]Міністр
	О. Лісовий

	[bookmark: n12]ПОГОДЖЕНО: 

Міністр фінансів України 

Перший заступник Міністра 
цифрової трансформації України 

Т.в.о. Міністра культури 
та інформаційної політики України 

Міністр закордонних справ України 

Президент Національної академії наук України 
академік НАН України 

Президент Національної академії 
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	ЗАТВЕРДЖЕНО 
Наказ Міністерства освіти 
і науки України 
17 червня 2024 року № 875

	[bookmark: n14]
	Зареєстровано в Міністерстві 
юстиції України 
26 липня 2024 р. 
за № 1126/42471


[bookmark: n15]ЗМІНИ 
до Положення про Міжнародний конкурс з української мови імені Петра Яцика, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 13 березня 2008 року № 168, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 15 липня 2008 року за № 643/15334 (у редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 18 жовтня 2022 року № 924)
[bookmark: n16]1. У розділі I:
[bookmark: n17]1) пункт 4 викласти у такій редакції:
[bookmark: n18]«4. Учасниками Міжнародного конкурсу, що проводиться в Україні (далі - Конкурс), є здобувачі повної загальної середньої, спеціалізованої, професійної (професійно-технічної), фахової передвищої, вищої освіти, які навчаються в українських закладах освіти.
[bookmark: n19]Конкурс серед курсантів вищих військових навчальних закладів, військових навчальних підрозділів закладів вищої освіти, закладів фахової передвищої військової освіти та ліцеїстів військових (військово-морських, військово-спортивних) ліцеїв, ліцеїв із посиленою військово-фізичною підготовкою, що належать до сфери управління Міноборони, організовує та проводить Міноборони відповідно до положення, що затверджується центральним органом виконавчої влади, який забезпечує формування та реалізує державну політику з питань національної безпеки у воєнній сфері, сферах оборони і військового будівництва у мирний час та особливий період.
[bookmark: n20]Учасниками Міжнародного конкурсу, що проводиться за межами України (далі - Конкурс серед закордонних здобувачів освіти), є здобувачі освіти, які вивчають українську мову самостійно, в іноземних закладах освіти, де вивчається українська мова, культурно-освітніх центрах, громадських організаціях закордонних українців тощо (далі - закордонні здобувачі освіти).»;
[bookmark: n21]2) пункт 7 виключити.
[bookmark: n22]2. У розділі II:
[bookmark: n23]1) пункти 1-5 викласти у такій редакції:
[bookmark: n24]«1. Міжнародний конкурс проводиться кожного навчального року та розпочинається в День української писемності та мови - 27 жовтня.
[bookmark: n25]2. Міжнародний конкурс проводиться в таких категоріях:
[bookmark: n26]здобувачі загальної середньої освіти одного року навчання (3-11 (12) класи);
[bookmark: n27]здобувачі професійної (професійно-технічної) освіти;
[bookmark: n28]здобувачі фахової передвищої освіти;
[bookmark: n29]здобувачі вищої освіти.
[bookmark: n30]3. Конкурс проводиться в чотири етапи:
[bookmark: n31]перший - на рівні закладів освіти (жовтень - листопад). У Державному ліцеї «Міжнародна українська школа» (далі - ДЛ «МУШ») перший етап проводиться в січні - лютому;
[bookmark: n32]другий - на рівні територіальних громад, районів міст Києва та Севастополя, районів областей (листопад - грудень). Рішення про рівень проведення другого етапу ухвалює відповідний орган управління у сфері освіти Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій;
[bookmark: n33]третій - на рівні Автономної Республіки Крим, областей, міст Києва та Севастополя (грудень - лютий);
[bookmark: n34]четвертий - на всеукраїнському рівні (березень).
[bookmark: n35]4. Здобувачі професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої освіти беруть участь у першому, третьому та четвертому етапах Конкурсу.
[bookmark: n36]Учні ДЛ «МУШ» беруть участь у першому та четвертому етапах Конкурсу в дистанційній формі.
[bookmark: n37]5. Конкурс серед закордонних здобувачів освіти проводиться в два етапи:
[bookmark: n38]перший - на рівні іноземних закладів освіти, де вивчається українська мова, культурно-освітніх центрів, громадських організацій закордонних українців (далі - культурно-освітні центри) (жовтень - січень). Здобувачі освіти, які вивчають українську мову самостійно, мають право вільного вибору культурно-освітнього центру, що проводить перший етап Конкурсу серед закордонних здобувачів освіти;
[bookmark: n39]другий - на рівні країни проживання закордонних здобувачів освіти (лютий - квітень).
[bookmark: n40]Конкурс серед закордонних здобувачів освіти проводиться з урахуванням порядку проведення Конкурсу відповідно до розділу V цього Положення.
[bookmark: n41]Конкурс серед закордонних здобувачів освіти може проводитися за єдиними завданнями в дистанційній формі в один етап. Організовує Конкурс серед закордонних здобувачів освіти за єдиними завданнями МОН. Для підготовки єдиних завдань створюється робоча група, склад якої затверджується наказом МОН. Дату проведення Конкурсу серед закордонних здобувачів освіти за єдиними завданнями визначає МОН.».
[bookmark: n42]3. У розділі III:
[bookmark: n43]1) у пункті 2:
[bookmark: n44]абзац четвертий викласти у такій редакції:
[bookmark: n45]«приймають заявки на участь у відповідному етапі Міжнародного конкурсу від оргкомітетів попереднього етапу, оргкомітети першого етапу приймають заявки від здобувачів освіти;»;
[bookmark: n46]абзац шостий викласти у такій редакції:
[bookmark: n47]«мають право здійснювати заходи щодо заохочення та відзначення учасників відповідного етапу Міжнародного конкурсу, педагогічних та науково-педагогічних працівників, які підготували переможців;»;
[bookmark: n48]абзац восьмий викласти у такій редакції:
[bookmark: n49]«Центральний оргкомітет також координує проведення першого - третього етапів Конкурсу; організовує проведення четвертого етапу Конкурсу та визначає своїх представників для спостереження за його проведенням; визначає порядок та організовує проведення Конкурсу серед закордонних здобувачів освіти за єдиними завданнями.»;
[bookmark: n50]абзац дев’ятий після слів «оргкомітети Конкурсу серед закордонних здобувачів освіти» доповнити словом «також»;
[bookmark: n51]2) у пункті 4:
[bookmark: n52]абзаци четвертий - шостий викласти у такій редакції:
[bookmark: n53]«керує роботою з організації та проведення відповідного етапу Міжнародного конкурсу згідно з цим Положенням;
[bookmark: n54]визначає графік засідань, забезпечує присутність на засіданнях членів оргкомітету;
[bookmark: n55]проводить засідання оргкомітету.»;
[bookmark: n56]абзац сьомий виключити.
[bookmark: n57]У зв’язку з цим абзац восьмий вважати абзацом сьомим;
[bookmark: n58]3) у пункті 5 абзац третій виключити.
[bookmark: n59]У зв’язку з цим абзаци четвертий - шостий вважати абзацами третім - п’ятим відповідно;
[bookmark: n60]4) у пункті 6:
[bookmark: n61]в абзаці другому слова «Міжнародного конкурсу відповідно до цього Положення» замінити словами «відповідного етапу Міжнародного конкурсу згідно з цим Положенням»;
[bookmark: n62]абзац четвертий виключити.
[bookmark: n63]У зв’язку з цим абзац п’ятий вважати абзацом четвертим;
[bookmark: n64]в абзаці четвертому слова «встановлення додаткового заохочення учасникам Міжнародного конкурсу та педагогічним працівникам» замінити словами «заохочення та відзначення учасників відповідного етапу Міжнародного конкурсу, педагогічних та науково-педагогічних працівників, які підготували переможців»;
[bookmark: n65]5) абзац третій пункту 7 після слів «голос голови оргкомітету» доповнити словами «(за його відсутності - заступника голови)»;
[bookmark: n66]6) у пункті 8 слова «або його заступник» замінити словами «(за його відсутності - заступник голови)».
[bookmark: n67]4. У розділі IV:
[bookmark: n68]1) у пункті 2 слово «освіти - « замінити словами «освіти формуються»;
[bookmark: n69]2) абзац восьмий пункту 4 викласти у такій редакції:
[bookmark: n70]«забезпечує об’єктивність та неупередженість членів журі під час оцінювання конкурсних робіт.»;
[bookmark: n71]3) абзац четвертий пункту 5 викласти у такій редакції:
[bookmark: n72]«бере участь у голосуванні та визначенні переможців, може брати участь в оцінюванні робіт учасників відповідного етапу Міжнародного конкурсу.»;
[bookmark: n73]4) в абзаці першому пункту 7:
[bookmark: n74]слово «приймається» замінити словом «ухвалюється»;
[bookmark: n75]після слів «голови журі» доповнити словами «(за його відсутності - заступника голови)»;
[bookmark: n76]5) абзац другий пункту 8 після слів «голова журі» доповнити словами «(за його відсутності - заступник голови)».
[bookmark: n77]5. У розділі V:
[bookmark: n78]1) пункти 2-4 викласти у такій редакції:
[bookmark: n79]«2. У другому етапі Конкурсу беруть участь по одному переможцю першого етапу в кожній категорії, які набрали найбільшу кількість балів відповідно до рейтингового порядку визначення переможців.
[bookmark: n80]У разі проведення другого етапу Конкурсу на рівні територіальних громад, районів міст Києва та Севастополя у третьому етапі беруть участь по одному переможцю другого етапу в кожній категорії, які набрали найбільшу кількість балів відповідно до рейтингового порядку визначення переможців.
[bookmark: n81]У разі проведення другого етапу Конкурсу на рівні районів областей у третьому етапі беруть участь по три переможці другого етапу в кожній категорії, які набрали найбільшу кількість балів відповідно до рейтингового порядку визначення переможців.
[bookmark: n82]У четвертому етапі Конкурсу беруть участь по три переможці третього етапу (першого етапу для ДЛ «МУШ») у кожній категорії відповідно до рейтингового порядку визначення переможців.
[bookmark: n83]3. Пакети із завданнями відкривають за одну годину до початку проведення відповідного етапу Конкурсу в присутності учасників, представників оргкомітету, громадськості.
[bookmark: n84]Під час проведення Конкурсу або його окремих етапів у дистанційній формі учасники отримують завдання не раніше ніж за 30 хвилин до початку відповідного етапу. Під час виконання учасниками завдань у дистанційній формі представники оргкомітету відповідного етапу Конкурсу здійснюють відеоспостереження в онлайн режимі.
[bookmark: n85]Виконання завдань кожного етапу Конкурсу починається одночасно для всіх учасників відповідного етапу.
[bookmark: n86]Здобувачі загальної середньої освіти 3-4 класів виконують завдання 1 астрономічну годину; здобувачі загальної середньої освіти 5-9 класів - 2 астрономічні години; здобувачі загальної середньої освіти 10-11 (12) класів, професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої освіти - 3 астрономічні години.
[bookmark: n87]4. Під час виконання конкурсних завдань учасникам заборонено мати при собі засоби зв’язку, пристрої зчитування, оброблення, збереження та відтворення інформації, відео- та аудіозв’язку, не дозволяється використовувати допоміжні друковані або рукописні матеріали.
[bookmark: n88]Учасники, які беруть участь у відповідному етапі Конкурсу в дистанційній формі, використовують технічні засоби, що забезпечують відеоспостереження в онлайн-режимі під час виконання ними завдань, сканування або фотографування сторінок конкурсних робіт для перевірки та оцінювання членами журі.»;
[bookmark: n89]4) у пункті 5:
[bookmark: n90]в абзаці другому слова «закладу освіти» замінити словами «установи / закладу освіти»;
[bookmark: n91]в абзаці третьому слова «не пізніше ніж за три робочих дня після завершення» замінити словами «протягом 3 робочих днів з дати проведення»;
[bookmark: n92]в абзаці четвертому слова «не пізніше ніж за чотирнадцять робочих днів після завершення» замінити словами «протягом 14 робочих днів з дати проведення»;
[bookmark: n93]доповнити новим абзацом такого змісту:
[bookmark: n94]«Учасники відповідного етапу Конкурсу, які виконували завдання в дистанційній формі, протягом 30 хвилин після його завершення надсилають роботи до відповідного оргкомітету за допомогою електронних засобів зв’язку.».
[bookmark: n95]6. У розділі VI:
[bookmark: n96]1) у пункті 1:
[bookmark: n97]в абзаці другому слово «переможця» замінити словом «переможці»;
[bookmark: n98]в абзаці третьому слова «учні одного року навчання закладів загальної середньої освіти» замінити словами «здобувачі загальної середньої освіти одного року навчання»;
[bookmark: n99]після абзацу третього доповнити абзацом четвертим такого змісту:
[bookmark: n100]«Кількість призових (перших, других, третіх) місць у Конкурсі серед закордонних здобувачів освіти за єдиними завданнями становить, як правило, не більше 30 відсотків від загальної кількості учасників у кожній категорії з орієнтовним розподілом їх у співвідношенні 1 : 2 : 3 в рейтинговому порядку.».
[bookmark: n101]У зв’язку з цим абзац четвертий вважати абзацом п’ятим;
[bookmark: n102]2) у пункті 2:
[bookmark: n103]після абзацу першого доповнити абзацами другим, третім такого змісту:
[bookmark: n104]«Результати першого етапу Конкурсу серед закордонних здобувачів освіти затверджуються відповідними оргкомітетами.
[bookmark: n105]Оргкомітети другого етапу Конкурсу серед закордонних здобувачів освіти надсилають до МОН копію протоколу з рішенням про визначення переможців та копії конкурсних робіт переможців.».
[bookmark: n106]У зв’язку з цим абзац другий вважати абзацом четвертим;
[bookmark: n107]3) пункт 3 викласти у такій редакції:
[bookmark: n108]«3. Переможців відповідного етапу Міжнародного конкурсу нагороджують дипломами I, II, III ступенів.
[bookmark: n109]Переможцям четвертого етапу Конкурсу, які посіли перші місця у відповідних категоріях, призначаються стипендії Президента України переможцям Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика.».
[bookmark: n110]7. Пункт 2 розділу VII викласти у такій редакції:
[bookmark: n111]«2. Фінансування проведення четвертого етапу Конкурсу, нагородження переможців четвертого етапу Конкурсу, другого етапу Конкурсу серед закордонних здобувачів освіти, Конкурсу серед закордонних здобувачів освіти за єдиними завданнями здійснюється МОН за рахунок коштів, передбачених МОН у державному бюджеті, у встановленому законодавством порядку, та інших джерел, не заборонених законодавством.».
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